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Leder:
afafafafaf  K K K K Kenneth Kenneth Kenneth Kenneth Kenneth Kühnühnühnühnühn

Fra den græske mytologi er legenden om Narkissos en af de mest si-
gende i vores tid.

Narkissos afviste nymfen Echos kærlighed og blev efterfølgende dømt
til at forelske sig i sit eget spejlbillede i et vandhul. I sin forbandede
tilstand så han længselsfuld på sin egen reflektion, indtil han tilsidst
visnede i sin uforløste ensomhed.

Ikke uden grund er vor tids mennesker blevet betegnet som narcicister
– mennesker som er dybt optaget af deres eget spejlbillede. Vi vælger
omhyggeligt venner, tøj, interesser, kirker og beskæftigelser så det be-
kræfter vores identitet, og i selvoptagethedens skygge visner modtagelig-
heden for den kærlighed, der kun kan komme til os, når vi bliver helt
optaget af den anden – alene for den andens skyld.

Midt i denne selvrefleksive tid kalder Gud os til at blive optaget af Jesus.
Når vi bruger tid på at spejle os i hans ubetingede kærlighed, forvand-
les vi af Helligånden. Vi finder os selv i ham, som er det urbillede, vi er
skabt til at ligne. Dér forløses overskudet til også at se vores næste
som mere end et middel til selvbekræftelse. Vi favner den, som er
anderledes, og som slet ikke ligner os. Vi favner vores næste, simpelt-
hed fordi han er skabt elskelig. Når Jesus får vores opmærksomhed,
dør narcisismen, ånden får liv, og kærligheden driver os ud i Guds mis-
sion.

Missionsfondens bestyrelse ønsker vores læsere god sommer og fort-
sat god læselyst!

Kenneth Kühn

FFFFFrrrrra Nara Nara Nara Nara Narkkkkkissos til Kristusissos til Kristusissos til Kristusissos til Kristusissos til Kristus
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Kenya
AfAfAfAfAf  Bir Bir Bir Bir Birgitte og Sørgitte og Sørgitte og Sørgitte og Sørgitte og Søren Pen Pen Pen Pen Pederederederederedersensensensensen

Kære missionsvenner.

Tiden løber hurtigt for os, men der
sker også meget omkring os, synes
vi.

Sidst i februar havde vi i en uge be-
søg af 17 unge og 4 ledere fra
missionsskolen Alterna i Mariager. Det
var en travl men rigtig dejlig uge, hvor
vi virkelig kom til at holde af de dej-
lige unge mennesker.

I marts og nogle få dage dage ind i
april var 4 af vores kenyanske mon-
tører i Sudan for at bygge 8 kirker. Vi
skulle også have flyttet en kirke fra
en flygtningelejr her i Kenya (flygt-
ningene er rejst tilbage til Sudan),
men det lykkedes ikke, da en meget
dårlig vej til stedet krævede et spe-
cielt køretøj, og vi kunne desværre
ikke leje sådan et køretøj. Nu er regn-
tiden begyndt, og så kan vi slet ikke
komme frem deroppe.

Det var meningen, at Søren selv skulle
have været med til Sudan bl.a. for at
hjælpe med at købe tømmer og ce-
ment til 5 af kirkerne. Men han blev
på grænsen stærkt advaret mod som
dansker at tage ind i Sudan, og han
måtte derfor overlade ansvaret til vo-
res montører og en biskop fra Sudan.

Arbejdet gik godt, selvom det var
nogle strenge dage for vore medar-
bejdere. Der er meget varmt, og de

Vores medarbejder Benjamin

levede under meget primitive forhold.
De måtte drikke grønbrunt vand, som
dog var behandlet med nogle kemi-
kalier, så de blev ikke syge af det. Det
er fantastisk at mærke vore medar-
bejderes hengivenhed. Det er ikke
bare et arbejde for dem, men det er
også en tjeneste.

Benjamin fortæller fra turen, at de blev
modtaget med stor glæde af menig-
heden i Yei, som var ét af de steder,
hvor vi byggede en kirke. Menighe-
den havde i dage og nætter bedt
utrætteligt for vores medarbejderes
rejse.

Det næste sted, de kørte til for at af-
levere materialer til en kirke, var
landsbyen Lanya, og der mødte de en
kvinde, som havde besluttet at begå
selvmord. Benjamin var med til at tale
med og bede for kvinden, og Gud rørte
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Om dagen kom folk fra landsbyen for
at fortælle og høre historier og for at
hjælpe med byggeriet. Alle skulle
prøve at røre ved stålrørene til støt-
tepiller og spær, tømmeret samt blik-
pladerne til taget. For de havde al-
drig set sådanne ‘ting’ før! Der var
en, som var i stand til at hjælpe med
at få tømmeret på plads til spærene,
men der var ingen, der kunne sidde
på taget og slå tagplader på. Ingen
huse i landsbyen havde blikplader.

Drenge op til omkring 15 år gik nøgne
omkring. Kvinder havde kun et lille
skørt på. Når de spiste, satte de sig
på jorden omkring 2 skåle. En med
grønsager. En anden med majsgrød.
Og så tog alle fra fadene. Det var kvin-
derne, der gjorde det tunge arbejde
med at bygge huse, bære brænde osv.
Prisen for en kone var mellem 50 og
100 køer. Om søndagen fik Benjamin
anledning til at prædike.

fortsættes på næste side
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hende, og hun ændrede beslutning
og tog hjem.

Dernæst gik turen til Terekeka, som
var stedet, hvor Benjamin skulle op-
føre en kirke. Sproget var også en
udfordring for Benjamin, da præsten
kun talte sparsomt engelsk – og Ben-
jamin havde kun sudanesere til at
hjælpe med at sætte kirkebygningen
op. Hele landsbyens befolkning kom
for at møde Benjamin og præsten.
Også landsbyens ældste.

Dagen efter ankomsten til Terekeka
tog de ud til grunden, hvor kirken
skulle bygges, og hvor der også var
en brønd. Der var ikke noget hus,
hvor Benjamin kunne overnatte. Men
der var et træ, og stedet under træet
fungerede de næste dage som køk-
ken, spisestue, opholdsstue og ikke
mindst soveværelse for Benjamin og
præsten med familie!
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kom en guvernør med soldater i stort
antal og befalede politiet at åbne ve-
jene, og Benjamin nåede samme dag
til Lokichogio i Kenya.

Benjamin takker alle dem, som bad
for ham og andre rejsende, da han
‘sad fast’ i Kapoeta. Og han slutter
sin rapport med at skrive, at sudane-
serne har behov for evangeliet samt
kirkebygninger. De er åbne for evan-
geliet. Og han er vis på, at de kirke-
bygninger, vi hjalp med i Sudan, vil
have en stor betydning for det suda-
nesiske folk.

Vi havde daglig telefonkontakt med
Benjamin i Sudan, men ellers kunne
vi kun bede for ham. Vi er overbevi-
ste om, at ligesom vi selv er rejst ud
under Guds mægtige værn, sådan
sender vi også vores montører ud, når
vi sender dem ud for at bygge.

Den sudanske biskop takker alle, som
har været med til at give til
projekterne og ønsker Guds velsig-
nelse over dem. Det var nogle af mid-

Benjamin blev færdig med tag-
konstruktionen til kirken og tog en
matatu (offentlig transportmiddel –
oftest en minibus) mod grænsen til
Kenya. Undervejs tabte  bussen det
ene forhjul, så bussen kørte af vejen.
Men ingen kom noget til.

Da de nåede frem til byen Kapoeta,
var vejen spærret af politi, og i flere
dage kunne Benjamin slet ikke
komme videre. Politi stod rundt om-
kring ved vejene med våben og ka-
noner og stoppede al trafik. De de-
monstrerede i forsøg på at få deres
løn for de sidste 6 måneder. De tru-
ede også med at lukke alle hoteller,
hvis ikke de fik deres løn.

Mad og logi blev et problem. Hotel-
lerne udnyttede situationen og satte
priserne op, så Benjamin følte, at han
ikke var i stand til at betale for over-
natning, da han også skulle tænke på
at have nok penge til transporten til-
bage til Kenya. Så i flere nætter sov
Benjamin udenfor sammen med an-
dre rejsende fra  bl.a. FN. Efter 4 dage

Den gamle ‘kirke’ i Marsabit bestod af bænke under åben himmel
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Her er der kommet  tagplader  på den nye kirkebygning til folkene i Marsabitområdet

lerne, der blev samlet ind i Mariager i
2007, der blev brugt til disse kirker.
Biskoppen fortæller også, at både de
kristne og lokalbefolkningen omkring
disse kirker alle er så glade; og alle
vil gøre brug af bygningerne. De ser
disse permanente kirker som mirak-
ler. Flere af menighederne plejede at
mødes under træer. Vi er ikke i tvivl
om, at bygningerne i
Sudan bliver et mægtigt
redskab til menneskers
frelse. Fordi befolknin-
gen søger hen til disse
‘mirakelbygninger’, hvor
de så hører evangeliet.

Vi har efterfølgende væ-
ret i Marsabit området i
Nordkenya, hvor vi har
bygget en kirke i sam-
arbejde med en ameri-
kansk missionær.

Det er et meget vanske-
ligt område at arbejde i,
og vore montører måtte

ud, hvor kun ganske få har hørt evan-
geliet om Jesus.

Men vi kan ikke gøre det alene. Uden
medarbejdere, forbedere og støtter
kan vi intet gøre. Men Gud har sat os
kristne fra alle nationer sammen for
at nå ud med evangeliet. Vi kan alle
bidrage på hver vores måde.

Gud velsigne jer.
Kærlig hilsen Birgitte og Søren

Projekt 5009 i Missionsfonden

have politieskorte 4 gange på turen.
Næsten ingen missionærer arbejder
deroppe, men vi er begejstrede over
at få lov til at være med til at række
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Projekt  Minibus -
til det Evangeliserende Børnecirkus Vitoria

Oprettelsen af Børnecirkus Vitoria i år 2000 var
et initiativ ud over det normale, inspireret af
Gud, og initiativtager var Kirsten Solveig, der
på det tidspunkt arbejdede i Amazonregionen i
UMO-regi ud fra basen i Macapa i staten Amapa.
Det er en dynamisk og kreativ form for evan-
gelisation rettet mod den unge generation.

Brasilien
AfAfAfAfAf  Kir Kir Kir Kir Kirsten Solvsten Solvsten Solvsten Solvsten Solveig Pinheireig Pinheireig Pinheireig Pinheireig Pinheirooooo

Det er også et forsøg på at få kirkerne til at stå
sammen om at være med til at forvandle livet
for de mange børn, der lever under så dårlige
forhold. Ideen har i løbet af årene spredt sig til
flere andre delstater, og hundredvis af unge fra
forskellige lande og lokaliteter i Brasilien har
deltaget på korttidsteamene, og kan vidne om
en meget oplevelsesrig og samtidig lærerig tid.

Vi har også arbejdet med mobil træning, til-

Kirsten og Raimundo Pinheiro foran cirkusteltet

budt til lokale menigheders
børne- og ungdomsmedar-
bejdere. Indtil nu har vi
mest arbejdet med et frem-
stød i sommerferien i juli
hvert år, men vi har brug
for at organisere os til at
være mobile på en mere en-
kel og mere effektiv måde.
Det er derfor et foranstå-
ende mål, at vi bliver i stand
til at købe en brugt mini-
bus, som kan omdannes til
en arbejdsbus for os, med
følgende ønskede funktio-
ner:

Kursusaktiviteter for mindre
grupper, en omrejsende
lille Evangelisk boghandel,
transport af deltagere og
overnatning, sminke- og
omklædningssted, opbeva-
ring af materialer m.m.

Vi har føgende anslåede
budget:

Indkøb af brugt bus -
75.000 kr.
Renov. og omdannelse -
30.000 kr.
Fast månedlig drift -
3.000 kr.

Vi beder for, at indkøb af en
bus, vil kunne ske allerede
her fra anden halvdel af
2009.

Vil du være med til, at vi
kan nå længere ud med
evangeliet - især iblandt
børnene, i vores mobilise-
rings- og træningsindsats
overfor lokale kristne inde i
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Invitation til cirkus

En bus med børn
på vej til cirkus

Også de yngste
inviteres i cirkus

fortsættes næste side

landet i mindre byer, i
første omgang her i
Nordøstbrasilien? Den
største respons for
Evangeliet er iblandt
børnene.

Giv et engangsbeløb til
hjælp til at bussen kan
indkøbes og omdannes,

eller støt eventuelt med
et fast månedligt til
driftsudgifterne.
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Junglering

Klovn der laver ballonfigurer

Dukketeater

Med en række billeder
fra Børnecirkus Viktoria
og med ønsket om
Guds rige velsignelse
over jer, siger vi på for-
hånd tak!

Kirsten Solveig og Raimundo Nonato Valentim Pinheiro

Projekt 5630 i Missionsfonden - øremærket Minibus
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Udsendelse af Bodil Sund Jespersen til Japan

Af Lis ChristensenAf Lis ChristensenAf Lis ChristensenAf Lis ChristensenAf Lis Christensen

Bodil Sund Jespersen

I forbindelse med gudstjene-
sten søndag den 17.maj
sendte Netværkskirken sam-
men med støttekirkerne Sjø-
lundskirken i Næstved,  Evan-
geliekirken på Frederiksberg
og Pinsekirken i Haderslev
Bodil Sund Jespersen til Ja-
pan for en 2-årig periode. Det
blev en festlig dag med
mange fremmødte fra menig-
hederne, som alle har fulgt
missionen i Japan gennem
mange år.

Bodil rejste som 3-årig med
sine søstre og forældre, Merci
og Robert Jespersen, til
Kanazu i Japan, hvor de var
missionærer i en årrække.

Lis Christensen

Gennem barndommen har Bodil lært japansk
sprog og kultur godt at kende og er med en
bachelor i teologi fra Continental Theological
Seminary  i Belgien samt en cand.mag. i ja-
pansk fra Københavns Universitet godt rustet
til at føre sin vision om et missionsarbejde i
Japan ud i livet.  Det er tanken at starte en
café med kristne, der kan være kontaktpunkt
for unge studerende japanere i universitets-
byen Kanazawa.

‘Hope House’ med ‘Café Hope’ vil have kon-
takt til unge, der kommer for at få en kop
grøn te, se og deltage i forskellige events, lære
engelsk eller få en samtale om livets store
spørgsmål.

På Bodils hjemmeside www.godlovesjapan.dk
er det muligt at følge med i arbejdet og visio-
nen og bede for, at mange unge japanere hø-
rer evangeliet om Jesus.

Projekt 5800 Netværkskirken
øremærket Bodil eller Japan
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Thailand
AfAfAfAfAf  Sa Sa Sa Sa Sathiythiythiythiythiyaa og Praa og Praa og Praa og Praa og Praaaaayyyyyoon Maoon Maoon Maoon Maoon Maprprprprprangangangangang

OvOvOvOvOvererererersasasasasat aft aft aft aft af  Bir Bir Bir Bir Birthe Stefthe Stefthe Stefthe Stefthe Steffffffensenensenensenensenensen

Nu er det nye skoleår startet. Vi har
været i gang med forberedelserne til at
tage imod eleverne i et stykke tid, og
forældrene til eleverne har været med i
forberedelserne. I det nye skoleår har
vi ansvar for 43 elever, så det har været
nødvendigt med nogle udvidelser, og for-
ældrene er kommet med træ og andre
materialer og har hjulpet med at bygge
til, så køkkenet er blevet udvidet, og der
er lavet spisepladser nok til alle.

Vi er så glade for, at vi i år kan tilbyde
eleverne meget bedre forhold: rent drik-
kevand, senge at sove i og bedst af alt
et team af medarbejdere til at drage
omsorg for dem. Vi takker Gud for, at
alt dette er blevet muligt.

Vi er sammen med bestyrelsen blevet
enige om at ansætte et ægtepar, som
også tilhører en stamme. De ønsker at
være med til at tjene blandt Thailands
stammebefolkning og har et hjerte for
at arbejde med børn. Selv har de ikke
børn endnu. Manden hedder Giatisak
Saewa, og konen hedder Yoo Saewa.
Ingen af dem har gået på bibelskole,
men de er i stand til at stå for andagter
og nogen bibelundervisning. De har bil,
og Giatisak har ansvar for at køre ele-
verne i skole og hente dem igen. Yoo
står for indkøb og madlavning til ele-
verne.

Udover ægteparret har vi også ansat en
enlig kvinde, som især skal drage om-
sorg for pigerne.

Giatisak og Yoo Saewa

Hun hedder Gaetwilay. Hun har en
del erfaring i kristent børnearbejde,
og hun taler nogenlunde engelsk.
Vi havde kun regnet med at an-
sætte et ægtepar, men da vi nu har
så mange piger boende på skole-

Gaetwilay
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hjemmet, føler vi også behov for en
medarbejder, som på en særlig måde
er opmærksom på dem. Det er et
skridt i tro, men vi har vovet at tage
det og har tillid til, at Gud er med i
det.

Vi er utrolig glade for, at vi er bedre
udrustet til at tage ansvar for eleverne
i år, og vi glæder os til samarbejdet
med Giatisak, Yoo og Gaetwilay. Vi

håber, I vil være med til at bede for
os, at Gud må knytte vores hjerter
sammen, så vi må være ét i tjene-
sten for Ham, og så vores tjeneste
må bære rig frugt.

Med kærlig hilsen og tak,

Prayoon og Sathiyaa Maprang

Projekt 5221 i Missionsfonden

Tanzania
AfAfAfAfAf  Hannah og Eg Hannah og Eg Hannah og Eg Hannah og Eg Hannah og Egon Fon Fon Fon Fon Falkalkalkalkalk

Efter en måneds velsignet møderejse
i USA, hvor vi meget stærkt så Her-
rens hånd i bevægelse, er det dejligt
at være hjemme igen.

Vi har lige afsluttet et 2 dages med-
arbejderseminar, hvor vi alle blev kraf-
tigt mødt af Gud. Gud sagde til os, at
Han er den, HAN ER – ingen omstæn-
digheder kan forandre Gud!

fortsættes på næste sideMedarbejderseminar

Bibelskolen har i år 65 elever, og det
er så fantastisk at være med til at så
ind i disse menneskers liv.

Det næste korstog står for
døren, og tusinder af men-
nesker kommer til at give
deres liv til Jesus.

Dæmonbesatte og plagede
vil blive sat i frihed og syge
helbredt. Den, der intet håb
har, vil få håb i Kristus Jesus.

New Life Academy skolen
vokser og børnene bliver for-
vandlede. På børnehjemmet
har vi nu 11 piger.
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Vi er så glade for,
at vi alligevel
ikke aflyste nogle
af vore mange
planlagte aktivi-
teter på grund af
økonomisk håb-
løshed i begyn-
delsen af dette
år. Vi var så hårdt
prøvede, at vi
menneskelig set
ikke kunne se an-
den udvej end at
skære ned – dog
med frygt og bæ-
ven valgte vi at Et nyt køkken er tiltrængt
tro på Gud og Hans trofasthed.
2 busser til børneskolen samt en
‘teambus’ er nu indkøbt og på vej til
Tanzania. En helt ny generator til brug
ved korstogene er også på vej til
Arusha. Mere end vi turde håbe på!

Byggerierne af en spisesal og køkken
til New Life Academy fortsætter, og
det første beboelseshus til bibelskole-
eleverne er godt på vej.

Gud er så trofast, og det er vore ven-
ner også, og vi siger TAK til jer alle.

TANZANIA BLIVER FRELST OG FOR-
VANDLET.

Hannah & Egon Falk
NLO, Tanzania

Projekt 5270 i Missionsfonden

Nylagt betongulv i den nye spisesal
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Det er med glæde vi kan melde at genopbygningen af den store mødehal i
Syd-Afrika skrider frem. De bærende elementer blev sejlet fra Europa og er nu
på plads. Som det fremkommer af billederne er der mange ting som endnu
skal gøres og det er fortsat behov for støtte. De som vil hjælpe med bidrag kan
fortsat sende midler til Missionsfonden

Genopbygning af udbrændt mødehal i Syd-Afrika

Af Gardar Ragnarsson

Hemmeligheden bag at det er gået så godt med at komme i gang med abejdet
er, at mange kristne har stået sammen om det, og i enhed ligger der altid
Guds velsignelse, enten det drejer sig om de materielle eller de åndelige sider
af evangeliet. Tak til alle jer som på én eller anden måde har været med til at
hjælpe. Vi ønsker vore brødre i Sydafrika tillykke med, at de i påsken kunne
indvie hallen, selvom der er flere mindre detaljer, som mangler.

Projekt 5991 ‘Ny hal i Syd-Afrika’ i Missionsfonden

Hallen udbrændte 14 juni 2008 Tagdækningen lægges på

Erlo Stegen ser med stor tilfredshed på,
at arbejdet skrider hurtigt fremad

Så langt var arbejdet fremme
februar/marts 2009
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Jeg forstår, at det igen er blevet lidt
trist vejr i Danmark , så nu skal i have
en frisk hilsen fra mig! Husk: Det skal
nok blive sommer!

Her er det blevet vinter, og vi har fun-
det de lange bukser frem. Men det er
stadig dejligt, når solen er fremme!

Og så kom vi over alle ‘mors dags’-
arrangementerne! Jeg nåede alt, hvad
jeg ville! Det var hyggeligt at være i
børnearbejdet, og jeg tror, at jeg al-
drig bliver for gammel til at elske at
være sammen med børn! Det var en
dejlig eftermiddag, og specielt hvor-
dan Gud altid har enhver detalje i sine
hænder. Der var en kurv med føde-
varer, som mødrene kunne vinde (det
bruger de her!), og det var netop den
mest trængende mor, som vandt den!

havde gjort mit til at gøre mors dag
god for nogen!

Mandag aften tog vi afsted nordpå  i
to dage for at slappe lidt af. Hvad jeg
virkelig trængte til! Det kan være
svært at koble af, når man er hjemme!
Fantastisk at kunne sidde og læse,
studere, få ny inspiration…! Selvom
det som regel koster mig en dårlig
mave!

Så er det weekenden, som står for
døren. I aften ungdomsmøde. Jeg har
lige siddet og forberedt budskabet
(jeg kan godt lide, at det er lidt krea-
tivt! Folk husker det, de ser, mere end
det de hører)!

Men det er stadig familielejren i
august, som er den store udfordring.
Jeg sad og læste i bibelen på hver-
dagsdansk, hvor de, der har gjort
Guds vilje, siger: „Herre, vi har da al-
drig set dig sulten og givet dig noget
at spise, eller tørstig og givet dig no-
get at drikke. Vi har da heller aldrig
set dig stå fremmed og budt dig vel-
kommen, eller set dig stå uden tøj og
skaffet dig noget. Vi har da aldrig set

Peru
AfAfAfAfAf  Helmi og F Helmi og F Helmi og F Helmi og F Helmi og Felipe Castrelipe Castrelipe Castrelipe Castrelipe Castrooooo

Men de fik skam alle
noget med sig hjem.
Chokoladerosen, som
jeg havde lavet til
dem, et kristent hæfte
m.v. og så var der lidt
af spise! Så var det lige
af sted til menighedens
‘mors dags’-fest! Det
var også en god aften!

Søndag var der møde
og bagefter var hele fa-
milien her hos os. Så
syntes jeg også, at jeg Det er ren forkælelse på familielejren, men de fortjener det!
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drig dør, og som vi kan
plante, det er kærlig-
hed, for Gud er kærlig-
hed!

Tak for jeres forbøn og
venskab!

Helmi og Felipe

Projekt 5079 i
Missionsfonden

dig syg eller i fængsel
og besøgt dig“.

Og Jesus svarer: „Hvad
I har gjort imod SELV
DEN MEST OVERSETE
af dem, SOM ER MINE,
det har I også gjort
mod mig!“

Jeg kunne se, hvordan
disse ord bare siger ‘JA’
til sådan en lejr! Det er
Guds hjerte! Jeg ved, at
mange af dem, som vil
være på den lejr, ofte

følt sig oversete, selv
om de tjener Herren!
Men de er ikke over-
sete! De fleste er for
mig også ukendte –
men ikke for Herren!
Han har set dem!

Jeg bliver mere og
mere klar over, at den
eneste plante, som al-

Der slappes af i swimmingpoolen

Også morgenmåltidet nydes i grupper

Familielejrens deltagere til gudstjeneste
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Damians omvendelse
Damian er en af de unge fra vores
lovsangsgruppe. Han voksede op i
slumkvarteret ‘Fuerte Apache’ i Buenos
Aires, hvor han spillede fodbold sam-
men med Carlos Tevez.

ning af familielivet og menigheden.
Vi så ham ikke så meget her i kirken
længere.

Men en dramatisk ulykke skulle æn-
dre på Damians liv. Den 29. januar
2009 mødte han på arbejdet, og som
sædvanligt skulle han afprøve et par
geværer, inden de kørte. De skulle
affyres ind i en afsikret kasse. Denne
dag var kassen optaget af en kollega,
så Damian måtte vente. Da kollegaen
så affyrede sit våben, gik kassen i
stykker og skudet ramte Damian.

Der var ingenting i førstehjælpskas-
sen, men kollegaerne fik ham hurtigt
kørt på hospitalet. En af lægerne for-
talte, at han havde set flere at denne
type ulykker, men aldrig set nogen
slippe fra det i live. Men efter flere
operationer er Damian nu atter på ret
køl. Han oplevede, at Gud talte til ham
om at han havde beskyttet ham, men
også at Gud ønskede, der skulle æn-
dres på prioriteterne i Damians liv.

Damian valgte derfor at sige sit job
op, og finde et andet, som gav ham

Argentina
AfAfAfAfAf  Monica og Niels Ov Monica og Niels Ov Monica og Niels Ov Monica og Niels Ov Monica og Niels Ove Slothe Slothe Slothe Slothe Sloth

RRRRRasmasmasmasmasmussenussenussenussenussen

Damian var no-
get af en rod,
men da han gav
sit liv til Jesus,
ændrede hans liv
sig fuldkommen.
Damian blev ak-
tiv i menigheden,
udover at være
med i lovsangs-
gruppen, var han

Damian

med til at starte et par udposter, og
Gud velsignede ham med en dejlig
familie.

I 2006 startede Damian
på et nyt job som sikker-
hedsvagt på en penge-
transport. Det var et
risikobetonet job, så
glæden var stor, da han
et år senere blev for-
fremmet til chaufør.
Jobbet var godt betalt,
og Damian blev grebet
af de gode indtjenings-
muligheder, hvilket med-
førte at han tog meget
overarbejde på bekost- Børnekirke i slumkvarteret ‘Puerta 8’
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mulighed for mere tid
sammen med familien
samt et mere aktivt liv
i menigheden. Gud har
også her på forunder-
lig vis hjulpet ham til
sammen med en ven at
starte en mindre forret-
ning med en god for-
tjeneste.

Start af børnekirker
Vi er nu gået i gang
med at få startet nogle
børnekirker. Den første
har vi valgt at lægge

dag og fredag morgen fra 9–11.30.
Da vi ikke har et lokale til vores dis-
position, er vi startet udfra nogle telte.
Vi regnede med kun at se børn, som
vi kender fra tidligere, men det har
ikke holdt stik. Vi har nu cirka 14 børn,
som vi aldrig har set før, og de er ikke
vilde med lektier. Vi må altså gå lang-
somt frem med aktiviteter som fæl-
les morgenmad, højtlæsning, tegning,
spil og leg. Det vigtigste er at lede
dem til Kristus, og så skal vi nok nå
det andet. Det er et dejligt arbejde,
men her lugter tit forfærdeligt af alt
skidtet i gaderne.

På hjemmefronten
Vi er rigtig glade for vores lejlighed,
specielt fordi den ligger så tæt på kir-
ken. Vores ønske om at den måtte
blive til velsignelse for andre, begyn-
der nu at gå i opfyldelse, idet der til-
stadighed kommer forskellige men-
nesker forbi med behov for person-
lige samtaler. Vi oplever også, at Gud
åbner døre til vores naboer. I første
omgang har vi været til middag hos
familien i lejligheden ved siden af.

fortsættes på næste side

samtidig med søndagsgudstjenesten.
Man kan godt spørge, om vi ikke kom
lidt sent igang, men der var næsten
ingen børn. Efter vi er startet, er an-
tallet af børn dog vokset. Det dejlige
er, at der også kommer børn fra kirke-
fremmede hjem, som jo ikke kender
noget til frelsen.

Lørdag morgen har vi børnekirke i slum-
kvarteret ‘Puerta 8’. Vi forsøgte os med
telte på kvarterets fodboldbane, men
da vi har en meget stor søgning, går
det ikke. I lørdags havde vi 35 børn.
Men vi har ikke noget sted at samles,
så nu går vi rundt fra hjem til hjem
med morgenmad i form af wienerbrød
og te i en kæmpe termokande. Bør-
nene samles så foran et hjem, eller i
et hjem, hvor vi fortæller dagens tekst
samt omdeler ark, som børnene efter-
følgene kan bearbejde. Det er endnu
ikke alle hjem, som åbner sig, så nogle
steder er vi i første omgang nødt til
kun at give morgenmad til børnene.
Det tager ofte lidt tid at opbygge en
tillid hos familierne.

Vi har også startet lektiehjælp i slum-
kvarteret ‘Puerta 8’. Det har vi ons-

‘Lektiehjælpteltene’
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„Jesus svarede dem. De raske har ikke
brug for læge, men de syge. Jeg er
ikke kommet for at kalde retfærdige,
men syndere til omvendelse.“ Luk 5:
31-32

„Gå derfor ud på vejkrydsene og ind-
byd alle, I træffer, til brylluppet!“ Mat
22:9

Vi kom som missionærer fra Brasilien

Pigerne har det godt. Elisabeth er rig-
tig glad for sin børnehave. Det har vist
sig at hendes lærer Lorena er kristen
og går med et kald til missionær. Chri-
stina er begyndt at sige sine første
ord, og der kommer både danske og
spanske ord, så det er jo helt fint. Hun
vil iøvrigt meget gerne med Elisabeth
i børnehave.

Familien Rasmussen

Kort nyt
Vores søstermenighed
Loma Hermosa har haft
fødselsdag. Den blev 30
år. Det var en rigtig fest-
lig aften, ikke mindst
fordi der var to som gav
deres liv til Jesus, så er
der jo også fest i him-
melen.

Vores menighed Martin
Coronado har den sid-
ste tid været udsat for
gentagne forsøg på ty-
veri, sidste gang var

det nær gået ud over os selv, idet det
næsten lykkedes tyvene at stjæle fa-
miliens kamera, men tak til Gud for
at han hjalp os.

Kærlig hilsen fra Monica og Niels Ove
Sloth Rasmussen

Projekt 5617 i Missionsfonden

PrPrPrPrProjekt: ojekt: ojekt: ojekt: ojekt: Mobilitet fMobilitet fMobilitet fMobilitet fMobilitet for Immigor Immigor Immigor Immigor Immigrrrrrant Missionant Missionant Missionant Missionant Mission

afafafafaf  Hans-Joac Hans-Joac Hans-Joac Hans-Joac Hans-Joachim Osterheldhim Osterheldhim Osterheldhim Osterheldhim Osterheld

til Tyskland i 2001 med disse ord fra
bibelen.

På grund af vores sprogkunnen (jeg
er tysk, men taler flydende portugi-
sisk), fik vi hurtigt samlet en temme-
lig stor gruppe af latinamerikanske
immigranter, de fleste ikke-troende,
eller på afstand af Gud og kirke (se
artikel i Missions-Nyt 47.årgang, nr.3
– efterår 2005).
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Allerede i den tidlige
start opdagede vi, at de
fleste af disse menne-
sker havde en marginal-
iseret tilværelse i sam-
fundet. Uden tilstrække-
lige sprogkundskaber og
faglige kvalifikationer er
de tvunget til at tage de
jobs, ingen tysker ville
tage. Også på alle andre
områder har de brug for
støtte, sygeforsikring,
job- og boligsøgning, of-
fentlige institutioner, ar-
bejdsmarkedet og selv
med deres partnere, må
de tit overstige store
forhindringer.

fortsættes på næste side

For at opnå venskab og fortrolighed
med disse immigranter (hvoraf de fle-
ste er kvinder) startede vi med at tage
hånd om deres sociale behov, gav lek-
tioner i tysk, støttede ved henvendelse
til det offentlige system, konsultatio-
ner i sygehusvæsenet, hos advoka-
ter o.s.v. Vores ønske er, at integrere

disse mennesker så meget som mu-
ligt i det tyske samfund. Vi giver også
støtte på det sociale område, blandt
andet ved at hjælpe med brugte møb-
ler til etablering af boliger.

Indbygget i alle disse berøringspunkter
forsøger vi samtidig at evangelisere
disse mennesker og forkyndt budska-

bet til dem. Det var på
den måde vores kirke
her i Flensborg star-
tede.

Vi mødes til søndag-
gudstjeneste i vores
hjem, hvor vi har et
specielt rum dedikeret
til dette formål samt
for de ugentlige bibel-
studier. Ved siden at
dette holder vi evan-
gelisationskampag-
ner, weekend-semi-
narer o.s.v.

Billede fra en kredssamling

Der synges lovsang ved gudstjenesten
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Allerede tidligt i forløbet blev det klart
for os, at hvis vi skulle nå disse men-
nesker, måtte vi besøge dem i deres
hjem, hvor de end boede. I dag besø-
ger vi folk i næsten hele staten Schles-
wig-Holstein, Hamburg og i det sydlige
Danmark. Til det formål er det absolut
nødvendigt at vi kan opretholde vores
mobilitet. Ved vores ankomst til Flens-
borg, var der nogle brasilianske brødre,
der velsignede os med et beløb, så vi
kunne købe os en ældre brugt bil.
Denne bil har vi brugt til at køre rundt
i området for at finde ud af, hvor de
latinamerikanske immigranter boede,
for at give dem åndelig vejledning og
danne kristne fællesgrupper.

Efter 4 år kunne denne bil ikke læn-
gere godkendes af bilinspektionen, så
vi måtte skifte den ud med en, der
var næsten lige så gammel som den
forrige. Nu, sidste december brød også
denne bil sammen, og vi måtte købe
endnu en lille gammel bil, denne gang
en Opel Corsa.

Siden da, er vores ar-
bejdsområde ved Guds
nåde udvidet betyde-
ligt, men i høj grad be-
sværet af mangelen på
en større og mere påli-
delig bil. Specielt set i
lyset af etableringen af
en ny hjemmekreds i
Kiel 80 km væk og kon-
takter i Rends-burg og
Neumünster 90 km væk.

Med vores nuværende
fire passagersæder, kan
vi ikke længere tage
flere mennesker med,
når vi tilser kredsene

for at gennemføre bibelstudierne og
give dem åndelig og social støtte. Det
betyder mindre integration mellem vo-
res forskellige grupper.

Det er vores ønske og samtidig store
nødvendighed at få en større og mere
pålidelig bil til at imødegå de udfor-
dringer vi har. Specielt med tanke på
vejrsituationen i  vores område, kan
vi ikke vedblive at frygte et bilnedbrud,
hver gang vi påbegynder en biltur.

Den ideelle bil for os er sandsynligvis en
VW Combi (T4 eller T5) eller en Mercedes
Vito med syv sæder. En sådan bil, cirka
3 år gammel koster i omegnen af
185.000 - 190.000 kroner,

Vi spørger nu læserne af Missions-Nyt,
om I vil være med til at hjælpe os til
en sådan bil. Gud velsigne jer.

Hans-Joachim Osterheld

Projekt 5998 i Missionsfonden, øre-
mærket ‘BIL’

Endnu en samling. Hans-Joachim Osterheld med slips



Sommer 2009 Side 23

Missionsfondens projekter kan støttes på følgende måder:

Indbetaling på girokort:

Indbetal til girokonto: 613-9450 og påfør navn og adresse og
personnummer i feltet: ‘Indbetaler’ for den person,
der skal have skattefradrag for det indbetalte beløb

Skriv det ønskede projektnummer i feltet: ‘Evt. meddelelser vedr. betalin-
gen’. Benyt evt. girokortet her i bladet

Indbetaling via NetBank som Indbetalingskort:

Angiv girokonto: 613-9450 som modtagers girokonto
Benyt kode 01 eller 04 og skriv det ønskede projektnummer, samt

personnummer for den person, der skal have skattefradrag for det indbetalte
beløb, i feltet: ‘Meddelelse til modtager’

Indbetaling via NetBank som Kontooverførsel:

Udfør en kontooverførsel til vores bankkonto 9570 0006139450
Skriv det ønskede projektnummer, samt personnummer for den person,

der skal have skattefradrag for det indbetalte beløb,
i feltet: ‘Meddelelse til modtager’

Indbetaling gennem BetalingsService :

Missionsfonden er tilsluttet BetalingsService og kan tilbyde automatiske
månedlige træk fra din bankkonto til fast definerede projekter

En ordning kan træde i kraft første primo måned efter registrering i
BetalingsService og når betalingen fremgår af din betalingsoversigt

For alle indbetalingsmetoder gælder, at det indbetalte beløb automatisk
bliver opsummeret på og fremgå af årsopgørelsen for det anførte person-

nummer efter gældende skatteregler

Alle former for gaveindbetalinger til Missionsfonden er
fradragsberettigede efter gældende fradragsregler

I 2009 kan du ved indbetaling af ialt 14.500 kr. opnå det
maksimale fradrag på 14.000 kr.

Større fradrag kan opnås ved tegning af 10-årigt gavebrev
Kontakt os for flere oplysninger
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Missionshjørnet
Af Karl Kühn

SOM DINE DAGE SKAL DIN STYRKE VÆRE !

Sådan lød den velsignelse, som Moses udtalte om Aser - en af Isra-
els stamfædre. Selv om evangeliet i første række sigter på evighe-
den - „for at enhver, som tror på Ham, ikke skal fortabes, men have
et evigt liv“ - så giver det os også den hjælp, vi behøver, medens vi
er her i verden.

Og hjælp behøver vi vel hver eneste dag, selv om ikke alle dage er
ens. Måske enkelte dage kan være særlig vanskelige, men så står
løftet altid ved magt: „Som dine dage, skal din styrke være“.

Læg mærke til de to små ord - på den ene side ‘SOM’ og på den
anden side ‘SKAL’. Lad os forestille os to vægtskåle, som Gud har
lovet at holde i balance. Behovet, nøden eller ansvaret i den ene
skål, vil aldrig blive større end den styrke, Gud har lovet at lægge i
den anden. Gud har lovet os den styrke, som er tilpasset hver dags
behov.

D.L. Moody blev engang spurgt, om han mente, han havde kraft og
frimodighed nok til at kunne lide martyrdøden. „Nej“, svarede Moody,
„Jeg har i hvert fald ikke den kraft i dag, for jeg har ikke brug for
den. Men skulle den dag komme, da jeg bliver kaldet til at gå i
døden for min frelser, så ved jeg, at Han vil give mig al den kraft,
jeg behøver. Men jeg får den nok ikke, før jeg behøver den“.

Vi som lever i den vestlige verdens velfærd og nyder dens goder,
tænker ikke altid på sandheden af sætningen: „Martyrernes blod er
kirkens udsæd“. Historien fortæller os, at sådan var det i Oldtiden
og Middelalderen. Sådan er det også i dag mere end nogensinde,
men samtidig modtager vi stærke vidnesbyrd om Guds trofasthed
mod sit ord „Som dine dage skal din styrke være“.

5 Mosebog. 33:25, (ældre overs.)



Derfor, lad os ikke
være urolige for, hvad
der kan møde os i en
nær eller fjern fremtid.
Som dagen er, skal
styrken være. Det er et
af Guds mange løfter
til os. Ikke alle Guds
løfter bliver til virkelig-
hed i vore liv. Men det
er ikke Guds skyld.
„Han er trofast, som
gav løftet“.

Hvad vi behøver er
ikke kun at vide no-
get om, hvad Gud har
lovet, men virkelig at
stole på, som profe-
ten Samuel et sted
udtrykker det: „Isra-
els trofaste Gud lyver
ikke“.

Karl Kühn
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Benyt skatte-
fradragsreglen -

når du støtter
mission!

Alle former for gave-
indbetalinger til

Missionsfonden er
fradragsberettigede

efter gældende
fradragsregler

I 2009 kan du ved
indbetaling af ialt

14.500 kr. opnå det
maksimale fradrag

på 14.000 kr.

Større fradrag kan
opnås ved tegning af

10-årigt gavebrev
Kontakt os for flere

oplysninger

Skattereglerne bety-
der, at du for at opnå
skattefradrag for det
indbetalte beløb, skal

opgive dit person-
nummer sammen

med indbetalingen.
Beløbet vil således,
sammen med dine

øvrige indbetalinger,
i det omfang disse
samlet overstiger
kr. 500, blive ind-

berettet til SKAT, og
efterfølgende fremgå
af din årsoversigt for
det pågældende årFo
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Gaver ydet gennem Missionsfonden er fradrags-
berettigede efter ligningslovens § 12 og § 8a

Husk på forsiden at anføre tydelig navn, adresse
og personnummer for den person, der skal
benytte skattefradraget for den pågældende
indbetaling



Arbejdet i Paraguay
Casilla de Correo 2710
Asuncion, Paraguay
axell@click.com.py
Pinsekirken, Vejle

Mirjam & Per Bjerre
P.O. Box 2398
Arusha,  Tanzania
pmbjerre@yahoo.dk
Betania’s Ydremission, Blåhøj

Helmi & Felipe Castro
Casilla 199
Trujillo, Peru
helmicastro@hotmail.com
Pinsekirkens Ydremission, Århus

Peter Christensen
Good News Global Outreach
La Cours Allé 3
7330 Brande
peter123eee@gmail.dk

Stella Christtreu
AEP-Box 33
K.P.119
Tirana,  Albanien
stella@abissnet.com.al
Fælleskirken, Ølstykke

Hannah & Egon Falk
New Life Outreach
P.O. Box 6073
Arusha,  Tanzania
hannah@nlo.dk / dr.egon@nlo.dk
NLO Danmark
c/o Pinsekirken
Sagavej 5
3700  Rønne

Tabitha & Torkild Jensen
P.O. Box 2398
Arusha,  Tanzania
torkild@bol.co.tz
Betania's Ydremission, Blåhøj

Ruth & Henry Knudsen
P.O. Box 428
Germiston 1400,  South Africa
gam@telkomsa.net

Lena & Lars Kristensen
‘Mercyships’
c/o Bente og Nathanael Kristensen
Nordlundvej 136
7330 Brande
Lakdk@mail.tele.dk
Betania’s Ydremission, Blåhøj

Lise-Lotte & Esteban Laniec
Avda. Mcal. Estigarribia 697
San Ignacio de las Misiones
Paraguay
elaniec@itacom.com.py
Pinsekirken, Mariager

Kirsten Solveig Larsen &
Raimundo Nonato V. Pinheiro
Rua Manuel Mulequinho s/n
CEP. 62 852 000 Caponga, Ceara
Brasilien
kirsten_solveig_larsen@hotmail.com
Kisola@ig.com.br
Fælleskirken, Ølstykke

Peter &
Anne-Lise Løbner-Madsen
‘Mission hjemme og ude’
Fænøsund Park 5, 2. th.
5500 Middelfart
alpema@mail.dk
Betania’s Ydremission, Blåhøj

Dorrit & Torben Madsen
'Mission til unåede'
Postboks 117
7330  Brande
Betania's Ydremission, Blåhøj

Margaret & Verner Madsen
P.O. Box 4
Itigi, Tanzania
vmmadsen@gmail.com
Xpect Pinsekirken Herning

Susanne & Leif Madsen
P.O. Box 9734
Nakuru, Kenya
leifmadsen@africaonline.co.ke
Betania's Ydremission, Blåhøj

Prayoon & Sathiyaa Maprang
155 M. 1 Nakhonthai Church
T. Nakhonthai, A. Nakhonthai
Province Phitsanulok 65120
Thailand
Støttekreds i Danmark:
v/ Birthe Steffensen
Fortunavej 82
8900 Randers

Anita & Marino Paserini
José Hernandez 170
3105  Diamante
Entre Rios, Argentina
anitahardt@yahoo.com.ar

Birgitte & Søren Pedersen
P.O. Box 4614
Eldoret, Kenya
bspedersen@mechai.org
Pinsekirkens Ydremission,
Esbjerg

Monica og
Niels Ove Sloth Rasmussen
San Lorenzo 1932
1682 Martin Coronado
Buenos Aires, Argentina
niels_ove_sloth@hotmail.com

Esther & A. Sankar
No. 21 ‘A’ Arani House Road
Ooty-643002,
The Nilgiris, South India
sankaresther@gmail.com
Græsted Frikirke

Agnete & Tony Simpson
15 Brian Dillon Park
Dillon’s Cross
Cork, Irland
Elimkirken, Ålborg

MissionsadrMissionsadrMissionsadrMissionsadrMissionsadresseresseresseresseresser:::::

PPPPPå wå wå wå wå weeeeeb-adrb-adrb-adrb-adrb-adressen:  essen:  essen:  essen:  essen:  wwwwwwwwwwwwwww.missionsf.missionsf.missionsf.missionsf.missionsfonden.dkonden.dkonden.dkonden.dkonden.dk  f  f  f  f  finder du eninder du eninder du eninder du eninder du en

liste oliste oliste oliste oliste ovvvvver prer prer prer prer projekterojekterojekterojekterojekter, der k, der k, der k, der k, der kan støttes via Missionsfan støttes via Missionsfan støttes via Missionsfan støttes via Missionsfan støttes via Missionsfondenondenondenondenonden
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